

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak.
Egész évre — 280 K
Fél évre — 150 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szám ára 1 K
Kiadóhivatal
Hunyad-utca 5. szám
Volt városi tejcsernok.)
Telefon: 505.

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 300 K
Fél évre — 160 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Vasárnap, 1920. június 27.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 140. sz.

Szociáldemokrata a német nemzetgyűlés elnöke.

Berlin, június 26. A német birodalmi nemzetgyűlés 420 szavazattal, 297 ellenében Löwe szociáldemokratát választotta meg elnökéül.

Bethlen István gróf pót-választása.

— Budapest, június 26. Bethlen István gróf pót-választása holnap lesz kerületében Hajduböszörményben. — Tóth János, volt belügyminiszter mai pót-választáson a mezőtúri kerületben elbukott. Vértés Vilmos kisgazdapárti jelölttel szemben.

Elkobozzák a lánckereskedők vagyonát a franciák.

Páris, június 26. A lánckereskedelm, a spekuláció letörésére kiküldött parlamenti albizottság törvényjavaslatot fogadott el, amely szerint a spekuláción, lánckereskedelmen szerzett vagyonokat elkobozzák. A javaslat az 1914 augusztus 13-a óta szerzett vagyonokra szól. A lánckereskedők elkobzott értékei az állam tulajdonába mennek át.

Lőw Immanuel ügye.

Szeged, június 26. Baracs Marcell dr., Lőw Immanuel védője a vádtanács határozata ellen, amely a főrabbi letartóztatása mellett döntött, a szegedi ítéletábrához fellebbezett és kérte védencének kaució ellenében való szabadlábra helyezését. A szegedi tábla még nem döntött az ügyben, hanem utasította az ügyészséget hogy egészítse ki a vádat és csatolja az iratokat a fogvatartástelrendelő vizsgálóbírói végzéshez.

Szibériába érkezett a magyar hadifogoly bizottság

Budapest, június 26. A MTL. jelenti: A hadügyminisztérium hadifogoly bizottsága e hó 18-án megérkezett Wladivosztkba. A megérkezésükről értesítették a szibériai hadifoglyokat. A bizottság a foglyok hozzátartozóitól vitt értesítéseket és pénzüsségeket a foglyoknak eljuttatta. A jelentés szerint Nikoszkozuriskból nagyobb számú magyar hadifoglyot hajóztak be. Az ottani foglyok úgy egészségtelen, mint lelkileg kielégítő állapotban vannak.

Budapest a Dunabizottság titkárságának a székhelye.

Bécs, június 26. Párisi jelentés szerint a Dunabizottság ülését egyelőre berekesztette. Legközelebbi ülés szeptember 15-én lesz Párisban. Az elnöki mandátumot 1921 január 1-ig Troubridge tengernagy kapta. Az ügyeket a Budapesten székelő titkárság vezeti, melynek székhelye továbbra is Budapesten marad.

A kormány tárgyal a nemzetközi szakszervezetek titkárával.

A tárgyalás tartamára felfüggesztik a szigorított bojkottot. Cseh-Szlovákia fél millióért akar gabonát venni Magyarországtól.

Bécs, június 26. A nemzetközi szakszervezeti titkár Szinmer, Abledon angol delegátus kíséretében Bécsbe érkezett, hol tárgyalások indultak meg a szakszervezeti szövetség és a magyar kormány között a bojkott ügyében. Egy hágai lap szerkesztője előtt Szinmer a következőket mondotta:

— A bojkottot enyhítés nélkül tovább kell folytatni, csupán a szigorított rendszabályok alkalmazásától, melyeket szombaton kellett volna életbe lépnie, tekintenek el míg a tárgyalások be nem fejeződnek.

Ha nem gondolnám, hogy a tárgyalások folyamán alapot szerezhetek a bojkott felfüggesztésére, úgy el sem utaznék Bécsbe.

Budapest, június 26. A csehek elzárták a magyar határt Szob és Kassa állomásoknál. A magyar kormány, a cseh szociálisták által kieroszakolt intézkedésre beszüntette a Cseh-Szlovákiaiba való áru- és személy szállítást, a legszigorúbb határozattal rendelve el. A kormány jelentette intézkedéseit Horthy Miklós kormányzóknak, aki tudomásul vette a retorziókat.

Bécs, június 26. Erős visszhangot keltett a polgári és rendi tanácsnak

az a felhívása, amely a magyarországi bojkott megszüntetésére hívta fel a lakosságot. Igen sokan jelentkeztek már is a polgár-ág köréből műszaki munkára. Jelentkezett az Országos Polgári Tanács, az Osztrák Központi Ipartanács, a Német Ipartanács és még több testület.

A bécsi piacokon tegnap jelentékenyen emelkedt a főzalekfélek árát s ezért nem egy helyütt kisebb zavargások voltak.

Budapest, június 26. MTL. jelenti. A brucki polgári és rendi tanács a királyi idai csendőrszázalóknak emlékiratot adott át, melyben elítéli az osztrák szociálisták bojkottját, hangoztatva, hogy a brucki polgárság és parasztság jó viszonyban akar maradni Magyarországgal s igyekszik a bojkottot lehetetlenné tenni.

A komáromi zsupán a cseh szociálisták bojkottjára vonatkozólag kijelentette, hogy felettes hatóságától a bojkottra parancsot nem kapott. Ha a szociálisták erőszakhoz fordulnak, akkor a hatóságok megtorló eljárást indítanak.

Prága, június 26. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a Cseh-Szlovák köztársaságnak már egy-két napra is alig elegendő a liszt készlete. Ha a kormány fél millióért nem tud Magyarországtól azonnal gabonát venni, az állam rettenetes helyzetbe jut.

Pártonkívüli miniszterelnök nem jöhet.

Ismét Rubinek Gyula az előtérben. — A pártok együttes értekezlete. — Csak közösen alakítanak kormányt. — Simonyi Semadam lemondását elfogadta a kormányzó.

Budapest, június 26. A nemzetgyűlés ülését Rakovszky István elnök fél 12 órakor nyitotta meg. Felolvassák az interpellációs és indítványkönyvet. Rassay Károly indítványt jegyzett be, hogy politikai bizottságot küldjenek ki a máv. jelenlegi állapotának megvizsgálására és a helyzet szanálása ügyében. Következett a napirend. Az indemnitást harmadik olvasásban is elfogadták.

Szünet után Elnök jelenti, hogy a miniszterelnök kíván szólni. (Halljuk! Halljuk!)

Simonyi-Semadam miniszterelnök szóval fel és a következőket mondja:

Tisztelt nemzetgyűlés! Amikor a miniszterelnökséget elvállaltam, bejelentettem, hogy a tisztántuli választások befejezéséig maradok helyemen.

A választások befejeződtek, az én időm letelt. Ezennel bejelentem a kormány lemondását. Kérem a tisztelt nemzetgyűlést, hogy bejelentésemet vegye tudomásul s kérem a t. Házat, hogy amíg a válság tart, függeszse fel üléseit.

Elnök javasolja, hogy amíg a válság tart, a Ház napolja el üléseit. Felhatalmazást kér, hogy a nemzetgyűlést a szükséghez képest összehívassa.

Az elnök javaslatát egyhangulag elfogadják.

Elnök az ülést délben 12 óra 5 perckor berekesztette.

Budapest, június 26. A hivatalos lap vasárnapi száma Horthy Miklós kormányzó következő elhatározását közli:

A kormányzó ur főméltsága folyó hó 26-án kelt magas elhatározásával a magyar kormány miniszterelnökének és minisztereinek lemondását elfogadni, egyben az ügyek ideiglenesen tovább vitelével a miniszterelnökök és a minisztereket megbízni méltóztatott.

Budapest, június 26. A kombinációk előtérben a válság megoldása tekintetében még mindig Rubinek Gyula és Bethlen István áll, bár kétséges, hogy Rubinek vállalná-e a kormányalakítást. Valószínű, hogy Bethlen gróf csak abban az esetben fogadja el a miniszterelnökséget, ha programját, amelyet fix pontokba foglal, úgy a pártok, mint felső helyen is elfogadják. *E programmal felöleli a jogrend teljes garanciáit s a pénzügyi és a zsidókérdés mellett irányt szab a kormány külpolitikájának is.*

A Semadam kormány hétfőn tartja utolsó minisztertanácsát. A miniszterelnök dezignálása valószínűleg kedden történik meg, miután a kormányzóval a kihallgatások már hétfőn reggel kezdődnek el. A kihallgatáson az eddigi tervek szerint a disszidensek részéről Fáy Gyula, Gyömörey György, Klebersberg Kunó gróf és őrgrof Pallavicini György, a kisgazdapárt képviselőjében pedig nagyatádi Szabó István, Balla Aladár, Meskó Zoltán, Gaál Gaszton, Bernáth Béla és Kovács J. István jelennek meg.

Bethlen István gróf kormányalakításának lehetősége egyre aktuálisabbá teszi a két kormányzópart fuzióját. Mindkét pártban sok híve van a fuziónak s a fuzió hívei ezt az utat tartják egyedül megfelelőnek a kibontakozásra. Szerintük a pártközi értekezleten minden nehézség nélkül lehet majd a fuziót megkönnyítő tárgyi alapot találni.

A Friedrich-párt nem avatkozik a válság megoldásába, de pontokba foglalja a zsidókérdésben elfoglalt álláspontját, amely a radikális intézkedésekhez ragaszkodik. A sajtó tekintetében a Friedrich-párt azt követeli, hogy a szerintük zsidólapoktól vonják meg még a rotációs papírt is. E pontokat tudomására hozzák az új kormányoknak s ha az nem teljesíti azokat, már előre megkezdik ellene az agitálást. A KNEP-ban az a vélemény alakult ki, hogy a zsidókérdés megoldására kiküldött bizottság, az új kormány programjának nyilvánosságra hozatala előtt ne kezdje meg munkáját.

Budapest, június 26. A KNEP-ban ma este 7 órakor a kormányválsággal kapcsolatban együttes értekezlet volt, amelyen résztvettek a KNEP intézőbizottsága részéről Halter István, Pekár Gyula, Rassay Károly, Vass István, Schlachta Margit, Beniczky Ödön és Turi Béla; a kisgazdapárt intézőbizottsága részéről pedig Korányi Frigyes báró, Gaál Gaszton, Meskó Zoltán dr., Rubinek

István és Hír György. Az értekezleten megtárgyalták a kormány lemondása következtében beállott politikai helyzetet. A tárgyalások során az a vélemény alakult ki, hogy a kormányt a keresztény blokknak kell megalakítani.

A programot holnap dolgozzák ki, ugyancsak közös értekezleten.

A tanácskozáson az a vélemény alakult ki, hogy a kormányzatot feltétlenül együtt kell vállalni és be kell tartani a választásokkor ígért programot és akkor automaticus helyre áll a rend. Leszögezték az értekezletnek azt az egységes nézetét, hogy szigorú pártfegyelmet kell tartani s annak megsértőit fel kell hívni a konzekvenciák levonására, Fuzióról egyelőre nincs szó, de ha a pártok szilárd alapra helyezkeve kormányoznak együttesen, akkor nem marad el a fuzió, mert csak egységes párttal lehet kormányozni.

Az értekezlet csak általános megállapodásokra szorítkozott; foglalkozott a politikai helyzet orvoslási módjaival.

Meskó Zoltán nyilatkozott az értekezletről s kijelentette, hogy a jövő kormányt szoros együtt működése előre megállapított program alapján történik. A programot írásba kívánják lefektetni s a mögött zárt sorokban vonulnak fel. Turi Béla, nézete szerint nem igen lehetséges, hogy pártokon kívüli politikus kerüljön a kormány élére.

Budapest, június 26. A KNEP. ma este döntött arról, hogy kit küld a kormányzóhoz kihallgatásra. A kiküldött képviselők névsora a következő: Haller István, Pekár Gyula, Schiacha Margit, Vass József, Rassai Károly, Hentz Károly, Hegyeshalmi Lajos, Ernst Nándor, Szmracsányi György, Beniczky Ödön és Turi Béla.

A pártokon kívüli minisztereinek kormányalakítási kombinációja megbukott és újabb ismét Rubinek Gyula személye van előtérben, bár meglepetések nincsenek kizárva.

Bonyodalmak egy ózdi főmérnök gyanus halála körül.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Beller Jenő ózdi főmérnök a napokban mérgezési tünetek között meghalt. A nyomozás a csendőrség részéről nagy eréllyel indult meg és a mai napon szenzációs fordulóponthoz jutott. A csendőrség mérgezés gyanúja miatt

letartóztatta dr. Beller Jenőné, az elhalt főmérnök feleségét, Erzsébet leányát és Mayercsik Anna szakácsnőt.

Kihallgatásuk folyamán tagadtak. Miskolcra kísérték őket, ahol a kir. ügyészség fogja majd kideríteni vajon van-e valami része a családnak a főmérnök megmérgezésében. Itt említjük meg, hogy a dr. Beller Jenő főmérnök belső részzeit vaskazettában külön futár vitte fel Budapestre a vegyvizsgálat pontos megértése végett. A fejlemények iránt ugy Ózdon, mint a környéken rendkívül nagy az érdeklődés.

Villamosvilágítási, erőátviteli és elektrotechnikai vállalat
CÉGTULAJDONOS:
STIASNY KÁLMÁN
Miskolc, Szemere-u 3. Telefon: 887.

Meghiúsultak a bojkott megtörésére indított tárgyalások.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnap hirt adtunk arról a fontos politikai és gazdasági jelentőségű tárgyalásról, melyet Szentimrey Pál, a GOK. miskolci vezetője folytatott cseh-szlovák körökkel a bojkott megtöréséről.

A kormánybiztosságtól nyert értesülések szerint, noha a tárgyalások kezdetől fogva biztatottak voltak, még sem vezethettek eredményre.

mert a kassai szociáldemokrata munkások értesítették a hidásnémeti állomásfőnököt,

köt, hogy a Magyarországra irányított árukat még akkor sem engedik továbbítani, ha hivatalos cseh-szlovák tényezők meg is engedik azt.

Igy tehát a tárgyalások egyelőre megszakadtak, mely azonban Cseh-Szlovákiára annyival is inkább kellemetlen, mert ott már biztosra vették a zöldséget, gyümölcsöt és főzelékféléket tartalmazó magyar szállítmány megérkezését.

Kereskedőink a bojkott hatásáról és a botbüntetésről.

(A Reggel tudósítójától.) Munkatársunk ma felkereste kereskedelmi életünk számos vezetőjét, hogy több aktuális kérdéssel „A Reggel” számára véleményüket kikérje. Elsősorban Neumann Adóftól, a Kereskedelmi Testület elnökét ohajtottuk felkérni, hogy nézetét fejtsse ki. Az elnököt azonban távolléte folytán nem találtuk. A szónvegen forgó kereskedelmi problémákról különben Neumann Adolf véleményét a közelmúltban ismertettük és álláspontja immár köz tudomásává is vált. A bojkott várható hatásáról, a kereskedelemben beállott stagnálásról, ennek következményeiről s végül a botbüntetésre vonatkozólag adtunk fel kérdéseket, amelyekre kapott válaszokat a következőkben közöljük:

Fodor Dezső, a Kereskedelmi Testület ügyvezető alelnöke:

— A bojkottnak egyelőre semmi hatását nem látom. Amennyiben huzamosabb ideig tartana, azok a kereskedők, akik külföldi behozatalra vannak utalva, káros hatást érezni fogják. Jelenleg a kereskedők árval el vannak látva, természetesen csak relatív értelemben. Ugyanis olyan nagy a pénzhány, hogy az aránylag kis készleteiket sem képes a közönség megvásárolni. Ennek azután az a következménye, hogy a kereskedők — pénzüket árubeszerzésbe fektetvén be — nélkülözik az új bevásárlásokhoz szükséges forgótőkét. Ma ugyanis ugyiszólván százezrek kellenek ahhoz, hogy raktárainkat némileg kibővítsük. Helyzetünk jövő perspektíváit tekintve, nehézkés látszik és megcáfolja a kereskedők rózsás jövőjére alapított optimizmust.

Ami a botbüntetésről illeti, attól kedvező hatást nem várok. Ellenkezőleg káros hatást válthat ki, amennyiben a legitím kereskedők helyzetét megnehezíti, mert a láncereskedők bekalkulálhatják az árba a botbüntetéssel járó kockázatot is. Még csak arra kívánok rámutatni hogy az árdragító törvény az egyenlőtlenségeket teremt és szigorú szabályait csupán a kereskedőkkel szemben juttatja érvényre, ellenben a többi foglalkozási ágak mellett elcsúszkál.

Haász József a Kereskedelmi Testület fűszerszakosztályának elnöke:

— A bojkott szakmánkban jelentéktelen hatást válthat ki. A behozatal hiányát nem érezzük. Az üzletmenetel lanyhulását egyrészt a vásárló képesség csökkenésében, másrészt abban látom, hogy a közönség szükségletének jó részét a piacon szerzi be. A botbüntetés a tisztességes kereskedelmet nem érinti, attól kedvező hatást nem várok. Akit a pénzbotbüntetés, börtön, fegyház és

vagyon elkobzás nem rettent el, azon nem fog a botbüntetés sem. A helyzeten gyökeresen a szabadkereskedelem segíthet, amely a természet törvényeivel fogva a leghelyesebb árszabályozó tényező.

Rosenberg Gyula, a Kereskedelmi Testület nagyválasztmányának tagja:

— A bojkott káros hatását nem tapasztaltam. Az üzleti élet stagnálását szakmánkban annak tulajdonítom, hogy a falusiak már nagyon el vannak foglaltva a mezői munkákkal és a vásárlás náluk ilyenkor kis jelentőségű. A botbüntetés a legális kereskedelmet egyáltalában nem érinti. Az árcsökkenést nem ettől várom, hanem a nemzetközi forgalom, a világpiacon intenzív munkájától.

Bárdos Emil, a Kereskedelmi Testület alelnöke:

— A vasszakmában a bojkottnak nincs hatása. Árukkal el vagyunk látva. Most érkeztem meg csehországi utamról és leszögezhetem, hogy az ottani árak sokkal magasabbak, mint amennyire itt árusítunk. Természetesen ezt a differenciát valutánk nagyfokú leromlása idézi elő. Így pl. egy kió rudvas ára náluk 7 sokol és mi ezt 15 koronaért adjuk. Szakmánkban stagnálás nincs. A botbüntetésről jó hatás nem várható. A kereskedőknél ez a vásárlási kedv hanyatlására vezethet és árcsökkenést véleményem szerint nem fog előidézni. Megjegyzem, hogy a miskolci vaskereskedők szigorúan tartják magukat a Magyar Vaskereskedők Országos Egyesülete által megszabott irányárakhoz, amit a Kereskedelmi Testület kebelében megalakult vaskereskedő szakosztály is áttanulmányozott és magáévá is tett. Ezek az irányárak a kereskedőnek csupán az őt megillető legális hasznot biztosítják.

Soós József a Kereskedelmi Testület női konfekciós szakosztályának elnöke:

— A bojkottnak egyelőre semmi következménye nincs. Természetesen, ha huzamosabb ideig tart, úgy meg fogjuk érezni. A kereskedelmi forgalom ellanyhulását a pénzsűkésre vezetem vissza. Ehhez hozzájárul még, hogy akik anyagilag jól állnak, azok árval tuinyomó részben el vannak látva. A botbüntetés a legális kereskedelemre nem hat ki. Mi, kereskedők megelégszünk a jogos kereskedelmi haszonnal. Ugy tudom, hogy ezt a legközelebbi időben az illetékes körök megállapítják, aminek kézséggel hozzájárulunk. Egyébként a bottól jó hatást várni nem lehet. Az árcsökkenést valutánk megjavulása és a forgalom megindulása hozza majd létre.

HIREK

— **Értekezlet a kormánybiztosnál.** Szombat délután Lichtenstein László kormánybiztos elnökletével értekezlet volt a közalkalmazottak gyermeknyaraltatása ügyében.

— **Személyi hír.** A kerületi főkapitány Buczak Kálmán pénzügyi segédtitkárt, fogalmazói minőségben ideiglenesen a miskolci főkapitánysághoz osztatta be szolgálatra.

— **Törvényszéki hír.** Dr. Perjessy Mihály menekült zilahi kir. törvényszéki elnököt az igazságügyminiszter ideiglenesen a miskolci törvényszékhez helyezte át.

— **Eljegyzés.** Pollák Ilonka és Klein Lajos, Miskolc, jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— **Rettenetes!** — Olvasta? A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy az árdragító telefonjait minden előzetes felmérés nélkül kikapcsolják a forgalomból és leszereplik. — Na és mi van ebben rettenetes? — Az, hogy az árdragítót megkímélik a horribilis telefondíj megfizetésétől és így kedve ellenére sem mehet tönkre...

— **A kultuszminiszter köszönete Miskolc jótékonyágáért.** Plank Miklós dr. szervezésével, miut ismeretes, hatalmas jótékonyági akció indult meg a télen Miskolcon, úgy, hogy a szegény sorsu gyermekek részére több mint félélmillió korona gyűlt össze s ezenkívül is igen sok ruhát, cipőt osztottak szét a télen. Graf Halter István kultuszminiszter ma azonos szövegű leiratot küldött a város törvényhatóságának és polgármesterének, amelyben legmegalobbb köszönetet és elismerését fejezi ki e nemes munkáért.

— **Gróf Károlyi Mihály meghiusult kormányalakítási terve.** A Varradat írja, hogy gróf Károlyi Mihály ismét botlogítani akarja Magyarországot szereplésével. Ugyanis pár hetet ezelőtt a szerbek által meg mindig megszállva tartott Pecsett járt áruhában és ott kísérletet tett egy ellenforradalmi magyar kormány megalakítására, mellyel messzeanó terveit ohajotta keresztülvinni. A kormányalakítás azonban nem sikerült és a nemes gróf visszatért kedvenc tartózkodási helyére Prágába.

— **12000 korona a rendőralap javára.** A miskolci gazdáktól összegyűjtött 12000 koronát Nagy László 2. államrendőr beszolgáltatta dr. Todor Árpád rendőrfőnök kezéhez, amit a vezető rendőrtanácsos köszönettel nyújt.

— **A szenzációs grafikai képiállítás, mely a vármegyéhez a disztermeben van és a világhírű grafikai mesterek műveit szerepelteti, vasárnap délelőtt 10—11-ig és délután 3—7-ig meg nyitva lesz.**

— **A „Henry Cirkusz” vasárnap délután 4 és este fél 9 órai kezdettel ünnepi előadást tart.**

— **Turista kirándulás az aggteleki cseppkőbarlangba.** Természetbarátok turistaegyesülete 1920. július hó 11-én Aggteleki cseppkőbarlanghoz kirándulást rendez. Indulás 10 óra délután 3 óra 30 perckor, személypályaudvarról Szinig vonaton, onnan gyalog Aggtelekre, hol meghálás lesz. Vasárnap, a barlang megtekintése, hétfőn reggel 8 órakor érkező Miskolcra. Élelmet és kulacsot mindenki magával visz. Költség 50 kor. Jelenkezni július 5-ig, minden kedden és csütörtökön este fél 8-tól fél 9-ig, az egyesületben Ref. főgimnáziumban, földszint balra II. b) oszt. Keeskomatinél.

— A rendőrből után. Még élénk emlékezetében van a miskolci közönségének a megtartott rendőrből kellemségei. A rendőrbőlön budapestiek is megjelentek és hogy kellemesen érezték magukat, bizonyítja a Tóder Árpád dr. hoz küldött alábbi verse:

Tudom Miskolcra felborult a rend,
Mikor e három lump ott megjelent.
De Tóder Árpád rendnek öre ott,
Ahogy elment, rend lett ott, legott.
Másképpen vagyunk mi három pestiek,
A rend hozzánk vissza nem siet.
És ha a hála Téged előbb illetett,
Most küldjük el a sok köszönetet.
Balázs Árpád, Antal Iván, Előd Tihamér.

— Adomány. Fogel Ferenc és özv. Klein Kálmánné Sajószentpéteren, folyó hó 22-én megtartott eljegyzésén a szegények számára K 9430 gyűlt egybe, mely a Sajószentpéteri szegények között került elosztásra.

— Felhívás. A miskolci iparostület előjárósága és igazoló bizottsága felszólít mindenkit, hogy aki az iparostület bármelyik tagja ellen adatokat tud szolgáltatni arra nézve, hogy a testület valamelyik tagja a forradalom és kommunizmus alatt a hazafiasság ellen szóval, vagy tettel vagy magatartásával vétett, azt az igazoló bizottságnak az iparostület irodájába akár szóval, akár levélben 1920. július 15-ig jelentse be.

— Nem javíthatja ki a város az idén a Szinva, Peca szélein elhelyezett korlátokat. A mérnöki hivatal szombaton korlátok emelését javasolta, de mert ennek költségei több mint 170 ezer koronára rúgnak, a város nem rendelte el a munkálatoakat. Fával kijavítani a korlátokat pedig nem érdemes, mert a hidegebb idők beálltával ugys elpórnak.

— Felhívás. Felhívom a volt polgárorség V. századának parancsnokát dr. Gergely Lászlót, a VI. század parancsnokát dr. Frankfurter Bélát és az ezek parancsnoksága alá bocsátott legénységet, hogy f. hó 30-án délután 6 órakor az államrendőrség udvarán, a polgárorségbe való számbavevése végett jelenjenek meg. Dr. Tóder Árpád rendőrfőnök.

— Az államvasutak bérbevétele ellen tiltakozó felirattal fordult a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara egy a nemzetgyűlés elnökéhez, mint a kereskedelmi miniszterhez. A Kamara az 1868. VI. t. c. -ben reá ruházott köteletség és súlyos felelősség jogán határozott tiltakozásának ad kifejezést az ellen, hogy a magyar államvasutakat, a nemzeti életerő ezen leghatalmasabb tényezőjét idegen tőke uralma alá juttassuk és ezzel nemzetgazdaságunk talpraállítását, fejlődését erőteljesen gátoljuk meg.

— A Miskolci Jogász Sport Club tegnap délután tartotta alakuló gyűlését. Az egyesület elhatározta, hogy már a közel jövőben intenzív működést fog kifejteni. Minthogy azonban ehhez hiányzanak az anyagi eszközök, a szükséges összeget társadalmi akciókkal óhajtják megszerezni. A közönség figyelmébe ajánljuk a folskolai ifjuságnak ezen törekvését, amely minden szempontból méltó a legmesszebbre menő támogatásra.

— A városi téglagyár végrehajtott bizottsága mai ülésén elhatározta, hogy javasolni fogja az igazgatóságnak a tégláarak leszállítását, mert azok minden környékbeli gyár áránál magasabbak. A javalt új árak mellett a városi téglagyár gyártmányai lennének a legolcsóbbak.

— Elhalasztott utazás. Pócor György tábornok Miskolcra való utazását, más irányú elfoglaltsága miatt, pár nappal elhalasztotta.

Szenzációs letartóztatások a Kertész-féle bűnügyben.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci államrendőrség bűnügyi osztálya hónapok óta tartó nyomozásának szenzációs új fordulata van, a Kertész-féle rablógyilkosság ügyében. A nyomozás legújabb adatai alapján ugyanis több letartóztatás történt a napokban.

A bűnügyi osztály egyelőre nem közöl részleteket a letartóztatásokról

Fogeyyenlőség — botegyenylőség.

No lám! Így sül néha a fegyver visszafelé. Vagy mondhatjuk így is: „a bűn sokszor magában foglalja a büntetést”.

Évtizedeken át küzdöttünk a nők egyenjogúsításáért, a női nem felszabadításáért; a szufrazettek öles betűkkel írták zászlójukra, hogy: „jogot a nőknek!” Nahát a jogokat idáig csak mérsékeltén kaptuk meg, ellenben a botot — azt megkapjuk egyenlő arányban.

A feminizmus, szocializmus és még néhány izmus segítségével sikerült az első női képviselőt bejuttatni az országgyűlésbe, de — hiába — a nő ott is csak nő marad. A nők juttatják oda, a nők vállain emelkedik a magasa és íme: a női jogok előharcosa, a női képviselő, aki a nők felszabadításának, a rabszolgaság alól való felszabadításának jelszavával vonul be a képviselőházba — mit tesz a nőkért? Meg akarja őket botoztatni. Íme a fegyver, amely visszafelé sült. Ez aztán a nők felszabadítását jelenti!

A férfiak egy gvalléros kézműveléssel vontak ki a nőket ez alól a megszegéssel büntetés alól, az igazságügyi miniszter — aki durvának és nem modernnek minősíti ezt a középkori műveletet — csak az erősebb nemre kívánja kiterjeszteni, de elől a nő, a gyöngydelkű szamaritánus nővér és a saját nemét is részleteni kívánja ebben a kitérítésben.

Nahát nekem — a saját magam önző szempontjából — ugyan mind egy volna. Eddig legalább még nem drágoztam semmit sem (ezt vagyonnak minusszal egyelő átága bizonyítja legjobban) és hihetőleg a jövőben sem leszek olyan szerencsés, hogy az árdragitók, ha nem is díszes, de irigylésre méltó táborába tartozzam. Legfeljebb bús életem párjának mondom nememkor, hogy „te drága, oda nem adnak egy millióért!” De mivel hogy ennyi, sőt ennél sokkal kevesebbet sem ajánlott fel eddig érte senkinek, az árdragitás bűnébe eddig sohasem eshettem és hihetőleg ezután sem fogok rászolgálni arra a bizonyos huszonötre.

No de álljunk csak itt meg egy kicsikét! Mert hát könnyű az ilyen törvényjavaslatokat meghozni, de a részleteire, a következményeire nem gondol senki. Hát a női jogok kiváló harcosa, országunk első — de hihetőleg nem utolsó — asszonyképviselője vajjon hogyan gondolja a pikáns kis törvényjavaslatnak a részleteit kidolgozni. Feléje fordul most az ország asszonyainak élénk érdeklődése. Mert hát vannak a törvényjavaslatnak — hogy úgy mondjam — egy némely kényes pontjai. Sőt a dolognak egyetlen igen kényes pontja van. Ez az a pont, amiről szólni szeretnék, de hát nem is tudom, hogyan fogjak hozzá. Mert hát ez a pont idáig — civilizáció első fokától kezdve — mindig egy igen diszkrét, kényes,

a nyomozás érdekében, de valószínű, hogy a közeli napokban már pozitív eredményekről számolhat be. A rendőrség hónapok óta tartó szorgos és lelkiismeretes munkája most már rövidesen világhosszot derít a titokzatos bűnügyre s a büntetés eléri a rablógyilkosság elkövetőjét, vagy elkövetőit.

burkolt, leplezett, takart és respektált kis pont volt! Hát hogyan nyuljunk most ehhez a kényes ponthoz. No de hiába, a kérdést tisztázni kell.

Hát először is hogyan gondolja hazánk első képviselőnöje? A nagy nyilvánosság előtt, avagy annak ki zárasával alkalmazandó-e az a néhány botocska, mert ennek a kérdésnek nagy hordereje van ám! A nyilvánosság teljes kizárásával nem lehet, mert akkor ki fogja ellenőrizni a botocskák számanak pontos betartását és ki fogja a végső akkordot kiáltani, hogy: „Elég!” Az sem lehet tenni, hogy nőre bizzuk az ítélet végrehajtását, mert hát egyik nő a másiknak csak nem fogja pontosan kimérni a huszonötöt, biztos megtoldja vagy ötlei. Ha pedig a nyilvánosság előtt hajtják végre az ügyet: annak is beláthatatlan következményei lesznek. Ez ugyanis borzasztó káros hatással lesz a színházakra, mozíkokra, cirkuszokra és egyéb látványosságokra. Ki fog ezentul ilyen helyekre elmenni? Mikor ingyen elvezetheti a huszadik század legizgalmasabb drámai jeleseit. Vagyis hogy nevezhetjük drámanak, vigjátéknak, bohóznak, tragikomédiának, mozijszecsnek, vagy bármilyen más legújabbkori irodalmi műfajnak.

No aztan egy másik pikáns részletkérdés. Hogyan is térjek rá? Izé?... az alkalmazás módja, milyen is lesz? A ruhán keresztül, avagy?... Oh jaj, nem tudok én olyan virágos nyelven írni! Mert hát ez sem olyan egyszerű ügy. Ha a pudítástól eltekintünk, akkor a kiszagdapárti nők kutyába sem veszik az egész büntetést és vigyan drágoznak tovább (nem az árakat, az egy igen rossz szó: árdragitók), hanem a tojást, tejet, vaját és egyéb cikkeiket. Mert hát mi is az a huszonöt nekik, mikor a szoknyájuk száma még egyszer annyit tesz ki! Mit „faj” akkor nekik az egész törvényjavaslat?! Ha pedig nem így értelmű a női nem elsőrendű főbarcosnője, akkor meg a kiszagdanók garderobja gyarapodni fog egy ruhadarabbal, egy diszkrét, intim kis ruhadarabbal, mert hát anélkül — sans culotte — már végkép nem lehet egy jól nevelt kiszagdanónak sem a nagy nyilvánosság előtt — a deresre fakúdni.

Ejh, de hát mit fáj nekem az egész ügy? Elvégre is törje az eszét a részleteken az, aki felvetette a nemes eszmét. Végre is az sokkal inkább az ő dolga. Először, mert okosabb nő nálamnál, amit az is bizonyít, hogy bent ül az országgyűlésben, másodsor pedig, mert ő a női jogok igazi harcosa, amit az is bizonyít, hogy íme, most is kivívta, hogy „egyforma jogokat — pardon — botokat a nőknek!”

Én azonban mégis csak a mi szelidielkű, halhatatlan költőnkkel, Jókai Mórral együtt vallom hogy:

— „Virággal üsd a nőt!”

H. I. -né.

— A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége miskolci csoportja 1920 július 8-án, a Korona-nagyteremben jótékony célú kabaréval egybekötött táncmulatságot rendez. A kabarét Szendrő Gyula, a miskolci Nemzeti Színház művésze rendez. Karmester Fekete Andor, a miskolci Nemzeti Színház karnagya. A zenét Geszti Jenő zenekara szolgáltatja. Jegyek előre válthatók Epstein és Mayer divatárú cégeknél és a mulatságon a penztárnál. Felülfizetéseket köszönettel fogadjuk.

— Be kell mutatni a fegyvertartási engedélyt. Felhívom Miskolc város közönségét, hogy azok, kiknek fegyvertartási engedélyük van, bemutatni tartoznak az államrendőrség elnöki osztályán folyó évi július hó 1-től kezdődőleg bármely napon délután 10—12 óra között az engedély megújítása végett. Figyelmeztetem egyúttal a közönséget arra is, hogy vadászbizonyítványra jogosító igazolványt csakis ezen megújított fegyvertartási engedély alapján fognak kapni. Miskolc, 1920 évi június hó 25-én. Dr. Tóder Árpád m. kir. ali. rend. tanácsos, a kapitányság vezetője.

— Rendőrtanfolyamot rendez a kereskedelmi iskola helyiségeiben az államrendőrség miskolci főkapitánysága a nyáron. A főkapitányság ezért a nyári szünet tartamára elkérte a várostól a kereskedelmi iskola helyiségeit.

— A Deborah nőgyűlés szegényei részére szívesek voltak adakozni: N. N., Garai Józsefné, Kohn Sándorné, Weisz Sománé, Glückszmann Emauelné, Somogyi Adolfiné 100—100 K, Friedländer Mórné, Weiszburg Sándorné 60—60 K, Deutsch Ferencné, Spielberger Emauelné, özv. Mühlhoffer Mórné, Csillag Rudolfiné 50—50 K, Lefkovic N.-né 40 K, Lichtman Lipótné 25 K, Reiner N., Reiner Jakab, Engel Zoltánné 20—20 K, Rosenteld Olga és Fried Jolánka gyűjtése Gránáth Erzsike és Blau Dezső esküvőjén 200 K, Fink Rózi és Katz Izidor esküvőjén 157 K, Neualder Józsefné gyűjtése Blau Rezsike és Gránáth Bertalan esküvőjén 133 K, Brávermann Gizike gyűjtése egy mucsonyi esküvőn 110 K, Weiszburg Sándorné gyűjtése Schvarcz Miksa kis fia keresztvőjén 100 K. Nagylelkű adományaikért ugy az adakozóknak, mint a gyűjtőknek halás köszönetét nyilvánítja az elnökség.

— Kommunista tárgyalás. Makatura József szinai földműves igazgatóval vádolva került ma az ös tanács elé, mert múlt év decemberében az abaujvári fogszerelési szövetséget elűzt a nemzeti hadsereg katonáit szidalmazta és az urak ellen tüzelt. A bíróság a vádat nem látta beigazoltnak és felmentő ítéletet hozott.

— Felmentett tiszthelyettes. Ma tárgyalta a miskolci hadosztálybíró-ság Szegeta József tiszthelyettes bűnügyet életbizonyosság elleni vádszöveget elűzt a nemzeti hadsereg katonáit szidalmazta és az urak ellen tüzelt. A bíróság a vádat nem látta beigazoltnak és felmentő ítéletet hozott.

— Életveszélyes éjszakai szurkálás Percesen. Pollák József 33 éves perces lakost az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek összeszurkálták. A csendőrség megindította a nyomozást, de a tettes idáig nem kerítették kezre. A sérültet életveszélyes sebei-vel lakásán ápolják.

— Rendőrségi hírek. Nagy Gyula városi számvevő bejelentette a rendőrségen, hogy a Banzagó hegyen lévő pincébe ismeretlen tettes betört és onnan 5 üveg bort ellopott. — Drozda István 13 éves fiút a gömöri pályaudvar mellett a Barta Gergely kutyája megmarta, a fiút a budapesti Pasteur intézetbe szállították.

— **A legmagasabb faarak** (Hirdetmény. 1601. k. 1920.) Értésitem a közönséget, hogy a helyi faármegállapító bizottság városunk területére nézve a tűzifaért és faszénért követelhető legmagasabb árakat a következőkben állapította meg: 1. Hasáb, dorong vagy pék-fa a vasuton vagonból átvéve métermázsánként 101 korona. 2. Ugyanaz a kereskedő telepén átvéve métermázsánként 105 korona. 3. Ugyanaz házhoz szállítva métermázsánként 111 korona. 4. Fűrészelt fa a kereskedő telepén átvéve métermázsánként 107 korona. 5. Ugyanaz házhoz szállítva métermázsánként 113 korona. 6. Aprított fa a kereskedő telepén átvéve métermázsánként 109 korona. 7. Ugyanaz házhoz szállítva métermázsánként 115 korona. 8. Aprított fa 100 kg.-ként alóli tételekben való kicsinybeni eladásnál az árusító helyiségben átvéve kg.-ként 1 korona 25 fillér. 9. Faszén csomagolás nélkül kg.-ként 4 korona, csomagolással együtt kg.-ként 4 korona 50 fillér. A megállapított ezen legmagasabb áraknak tullepése 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel és 6 hónapig terjedhető elzárással fog büntettetni. Miskolc, 1920 június 26. dr. Hodobay Sándor polgármesterhelyettes.

— **Lopják a gyümölcsöt.** Az államrendőrséghez naponként érkeznek feljelentések a szőlőkben és gyümölcsösökben történő gyakori lopásokról. A rendőrség vezetője — bár nem is tartozik hozzá — lovasjárókkal ellenőrizteti a mezőrendőrök működését, de a lopásokat nem tudja meggátolni. A város vezetőségének kellene gondoskodni a mezőrendőrség átszervezéséről, hogy ezek a gyakori lopások megszűnjenek.

— **Növegyelvi foglalkoztató** műhelyben készült csinos kötények jutányos árban a délutáni órákban Ujváros-u. 11. sz. földszint kaphatók.

— **Értésitem** a t. rendelőket, hogy külföldi utamból megérkeztem. Ezen alkalommal sikerült a legújabb párisi fűző és melltartó szabású mintákat, u. m. kész fűző különlegességeket magammal hozni, azonkívül legfinomabb fűző anyagot, még pedig francia tűll, drillbatszt, broschét, trikó és gummiszövetet stb. beszerezni, melyből mérték szerinti fűzőket készítek. — Tisztelettel Gewürtz Testvérek, Kazinczy-utca 4. Telefon: 895.

SZINHÁZ

Műsor:

Vasárnap d. u.: Silvio kapitány.
Vasárnap este: Tessék szellőztetni.
Hétfőn és egész héten: Ezüst sirály.
Kedden d. u.: Gólya.

— Silvio kapitány ma délután ez időnyben utóljára kerül színpadra.

— Tessék szellőztetni, Horst kacsagató énekes bohózata ma este van műsoron.

— Ezüst sirály nyolcszor egymásután kerül színpadra hétfőtől. Az első előadás jegyeit valósággal széjjelkapkodta a közönség. A szerdai előadás jegyeit ma reggeltől árusítja a pénztár.

— A színészuniális ma este lesz a Korona-szálló nagytermében.

Circus Henry

vasárnap
délután 4 és
este fél 9-kor
ünnepi előadások!

SPORT.

— **Footballmérkőzés a népkerti sporttelepen** Vasárnap, folyó hó 27-én délután 5 órai kezdettel mérkőzik a MMTE. a Máv. Gépgyári Sport Kör jóképességű csapatával. A Máv. Gépgyárnak Budapesten és az elmúlt vasárnap a DVTK. ellen elért eredménye biztosíték arra, hogy a közönségnek igazán élvezetes mérkőzésben lesz része. Jegyek elővetelben az Abbazia-kávéházban várhatóak.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Alláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

Tartós kivitelben készít: címtáblákat
ANTAL Arany János-u. 8. 876

ELADÓ. Egy bécsi gyártmányú rövid zongora, egy kerékpár hegyi átváltóval. Merkur szállítási iroda, Széchenyi-utca 84. szám. 377

Zongoraoktatás kezdőknek és haladóknak. Cim a kiadóhivatalban. 372

Zoltán Armand tözseügynök Kazinczy-utca 12. Telefon 617. Elvállal tözsedegbizásokat a legkülansabb lebonyolításra. 393

Tankönyvek. A szülői felügyelmébe ajánljuk, hogy gyermekeik tankönyveinek megvételénél nagyobb óvatossággal járjanak el, mert tudomásunk szerint a gyermekek egymás között óriási uzsoraárakat kérnek ódon tankönyvekért, míg új tankönyveket jelentékenyen olcsóbban, ódon tankönyveket pedig elég jutányosan vásárolhatnak bármelyik könyvkereskedésben. 388

Varrógépek, kézikocnik, borprés és 2 teljesen új szalagarnitúra eladó. Weisz Jenő, Telegdi-utca 5. Király-fürdő mellett. 384

Befőzéshez való valódi **pergament** papír kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében, Miskolc. 385

Halmos Mór uri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára, Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Elvállalok mindenféle kárpitos munkát, valamint házhoz is megyek. Deutsch Herman, Ujváros-utca 26. 363

Nagy raktár kész kárpitozott ülő butorokban; heverők, diványok, madracok és egyéb kárpitos munkákból, Győri Herman. Miskolc, Buzatér 23. 305

Ruhafestés, vegytisztítás gouvrirozás és plissirozás a legszebb kivitelben **Minnich** ruhafestőgyár Rákóczi-utca 16. és Weidlich udvar. 328

Egy nagy ülő fürdőkád magánfüttővel eladó. Megtekinthető Klein Teatvéreknél bádognos Buzatér 21. sz.

Butorok használtak állandó eladása **Ausch** cégnél Hunyadi utca 2. sz. városházterti megálló. Raktáron vannak matt fiókos szekrények, ágyak, diványok, heverők, plüsch szalon garnitúra sodronyok, afrikai matracok, hintaszék, schöberli ágy, tükrök, íróasztalok, konyha berendezések darabonként is kaphatók jutányos áron. Butorokat napi áron veszek.

Háztartási ruha vasalva 8 nap alatt, kilós ruhát 3—4 nap alatt elkészít **Weisz Teréz** utódai gőzmosógyára. Tiszviselőknök 5 százalékos engedmény a maximális áraból. 262

Földbirtokos vagy bérlő közép iskolába járó leánykáját elfogadja uri család a jövő tanévre. Zongorahasználat esetleg zongoraoktatás és korrepetálás. Cim a kiadóhivatalban.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Egy teljesen új fehér vászon costumme és egy fehér himzett bloue eladó. Cim a kiadóban.

Teljesen jó karban levő üzemkés Stock rendszerű W. D. motoreke eladó. Cim Ferenczi B. könyvkereskedése Miskolc. 396

Két darab 294×121 cm. kirakat tükör-tábla üveg fakerettel és egy darab ajtó 156×60 cm. tükör-tábla betéttel eladó. Megtekinthető a Szövetkezeti Szappangyárban, Vay-ut.

Tapasztalt mérnök leendő szakembereket okt. Kazinczy-utca 12. 392

Egy kis jerke kesske eladó. Urak-utca 38. szám. 395

Friss libazsir ismét kapható **Freireich** Henriknél Arany János-utca 31. szám 160 koronáért, amíg a készlet tart. 394

Egy átjászott iskola gordonka eladó. Klein, Széchenyi u. ca 56. 391

Eladó! Egy előszoba garderób, szőnyeg, divány, többféle butor darab, Széchenyi-utca 116. Kristály gőzmosó épület.

Használt butorokat vesz és elind a **Merkur** szállítási iroda. Széchenyi u. 47. szám. 377

A hölgyközönség felügyelmébe! Van szerencsém értesíteni a t. hölgyközönséget, hogy jutányosan tanított párisi systéma szerint angol és francia női divatszabászatra (elsajátítás 1 hó) Tisztelettel Csák, akadémiai szabásztanár, Kazinczy-utca 2.

ÉRTESETÉS.

Értesítjük a t. közönséget, hogy faüzleteinkben a fajegyre hetenként

20 kg. fa és 30 kg. szén kapható.

A fa kgr.-ja 80 fillér.
A szén kgr.-ja 30 fillér.

Városi Közélelmezési Vállalat.

MEGKEZDŐDÖTT AZ UJ TÁNCURZUS A Török-féle tánciskolában

(Debreczeni-utca 2.)

Különórák naponta d. u. 2-6-ig, 7-10-ig rendes táncórák. A legdivatosabb és legújabb táncok 3 óra alatt elsajátíthatók. **3féle Fox-trott, Rage-time** és többféle magyar nemzetitáncok. Főszólyt helyezek a STEEP és BOSTON táncokra, Beiratkozás egész nap. Tisztelettel:

TÖRÖK I.

okl. tánctanár.

Illatszerek

és piperecikkek egyedül legolcsóbb bevásárlási forrása

Farkas
illatszerter
Buzatér

Kitűnő

asztali bor

egy liter 28 korona

nagyobb vételnél megfelelő az árengedmény.

Pataky Rudolf

fűszer és csemegekereskedésében Telefon 8—96

Gazdák és malomtulajdonosok!

Szerszám, blankbőr és gépszijak minden mértékben kaphatók

„Export“ bőrruhában

Megay cukrászda mellett. (Csabai villamos megálló)

Használt butorokat

veszek és eladok hálót, ebédlőt és konyhaberendezést

WEISZ JENŐ

Telegdi-utca 5. Király-utcai fürdő mellett.

Csabai-kapu 12. sz. alatt

egy modern 3 szobás lakást

(pince, vízvezeték), elcsereplém Főútcán, Forgóhid közelében egy 2 szobás lakással Bővebbet

Félix Béla

tudakozódó irodájában Kazinczy utca 17. szám

Ugyanott egy Wertheim szekrény is eladó.

Dr. Fleisch-féle SKABOFORM-

Leghamarabb megszűnteti a kenőcs ujból kapható.

Vizketegséget, sümört, Nem piszkít, szagtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerterben. — Főraktár:

TÖRÖK J. gyógyszerterára. Budapesten.

Király-utca, 12. szám alatt.

Antinicotin

szivarka-

hüvelyek



Egyedárusító helye vizontelárusítóknak is

H. Grünfeld

Samu Miskolc

Fő-utca 73. sz.

Telefon: 444